

**ДЕНЬГИ** ..... 7

**Последняя миля**  
За подводку газа до участка в населенном пункте платить не придется



**ХОЗЯЙСТВО** ..... 30

**Все запущено**  
Полезные советы: как начать пользоваться заброшенным дачным участком

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 10

**«Мягкая» прививка**  
Вопрос—ответ: что нужно знать о второй отечественной вакцине от COVID-19



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 97 (8448)  
5–11 мая 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 6 МАЯ > ПЯТНИЦА 7 МАЯ > СУББОТА 8 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 МАЯ > ВТОРНИК 11 МАЯ

**Тираж  
номера  
3 258 547**



РИА НОВОСТИ



**ПОТРЕБИТЕЛЬ** ..... 16

Кому какая розница. Продовольственные рынки вернутся на улицы городов

**ПРАВО** ..... 25

Клик наследника. Оформить наследство можно будет за один визит к нотариусу

**ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК** ..... 26

И по закону, и по совести. Павел Крашенинников — о расширении дачной и гаражной амнистии

**ПРЕЦЕДЕНТ** ..... 28

Ваш счет в опасности. Пойманы телефонные мошенники, «работавшие» от имени банков

**АВТО** ..... 32

Резину лучше не тянуть. Когда будут штрафовать за шины не по сезону

**ГЕРОИ** Михаил Девятаев улетел из фашистского плена на немецком бомбардировщике 34

# И один в небе воин

# Волга-Кама



## Забег на фоне Кремля В Казани прошел международный марафон

КАЗАНСКИЙ марафон 2021 собрал 14 тысяч человек со всей России и зарубежья. Стартовали спортсмены от Центрального стадиона. Маршрут забега пролегал мимо Казанского Кремля и множества других достопримечательностей. Абсолютным победителем стал Степан Киселев из Кемеровской области (2 часа 15 минут и 27 секунд). Среди женщин первой пришла к финишу Луиза Дмитриева из Башкортостана (2 часа 31 минута и 50 секунд).

### ФОТОФАКТ



В Казани проходят праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы. Ветеранам войны вручают традиционные продуктовые наборы, оказывают медицинскую и юридическую помощь. В каждом районе им помогают с ремонтом квартир. Всего в Казани проживает 407 участников Великой Отечественной войны.

## Выбор за жителями План благоустройства дворов и скверов составят по итогам голосования граждан

### ОПРОС

Ольга Кондрева, Казань

Выбрать объекты, которые необходимо привести в порядок в 2022 году, жители республики смогут в онлайн-режиме. Голосование, которое началось на Портале государственных и муниципальных услуг Татарстана и в мобильном приложении «Услуги РТ», продлится до 30 мая.

По словам первого заместителя министра строительства, архитектуры и ЖКХ РТ Алексея Фролова, перечень объектов, нуждающихся в благоустройстве, включает 201 пункт. При этом некоторые из отмеченных в нем парков уже частично реконструированы в предыдущие годы.

С помощью граждан в Минстрое РТ планируют определить, стоит ли приступать ко второму этапу их благоустройства в будущем году или можно немного повременить. Объекты, которые не попадут в программу-2022, в любом случае приведут в порядок, только чуть позже.

Созданием комфортной городской среды в республике вплотную занимаются уже шесть лет. За это время в городах и районах было отремонтировано и благоустроено около 400 объектов.

Но в отличие от прошлогоднего голосования сейчас его участникам предложено выбрать не только парки и скверы, но и придомовые территории. В реконструкции нуждаются более 4,5 тысячи дворов. А в план благоустройства на 2022 год попадут всего двести.

Причем не факт, что максимальное количество голосов наберут придомовые территории Казани. У арских или, к примеру, нижекамских дворов, считает руководитель Департамента управления стратегическими проектами фонда «Институт развития городов РТ» Венера Камалова, шансов не меньше. Все зависит от результатов онлайн-опроса граждан.

Президентская программа «Наш двор» рассчитана на пять лет. В прошлом году в рамках проекта в Татарстане привели в порядок тысячу придомовых территорий. По словам Венеры Камаловой,

перечень приоритетных объектов благоустройства будет сформирован по итогам голосования к концу лета.

В этом году выбором приоритетных объектов благоустройства голосование не ограничится. Граждане смогут высказать свое мнение о перспективах благоустройства берегов Казанки.

— На прибрежных территориях этой реки планируется открыть национальный экологический парк и создать экономический, образовательный кластер, — говорит руководитель Департамента архитектурных проектов фонда «Институт развития городов РТ» Наиля Зиннатуллина. — Проект включает 12 парков вдоль набережной Казанки и на 40-километровом маршруте от Голубых озер до Волги.

Участникам опроса предложено оценить концепции пяти общественных мест, с которых начнется благоустройство берегов реки. Речь идет о парках «Сады у Казанки», «Манзара», «Русско-Немецкая Швейцария», «Спортивный» и «Савиновский».

## Привилегия для опаздывающих

### ТРАНСПОРТ

Ольга Иванова, Казань

«Я успею на самолет!» Так называется новая услуга, которая появилась в международном аэропорту «Казань» имени Габдуллы Тукая.

Теперь у опаздывающих пассажиров есть шанс успеть на посадку. Но только в том случае, если

они прибыли в аэропорт не позднее чем за полчаса до вылета самолета и сразу же обратились к сотрудникам стола информации. В терминале 1А он расположен напротив стоек регистрации внутренних рейсов.

Проблем не возникнет, если авиаперевозчик дал добро на оказание подобной услуги и незначительное опоздание пассажира не

приведет к задержке рейса. В противном случае международный аэропорт «Казань» может отказать в регистрации.

Удовольствие бесплатно лишь для детей в возрасте до двух лет. Остальным услуга «Я успею на самолет!» обойдется примерно в две тысячи четыреста рублей. И дешевле — детям в возрасте от 2 до 12 лет.

## Катись, покрышка!

### АКЦИЯ

Возможность избавиться отхлама — ненужной электроники и автомобильных шин — появилась у жителей Йошкар-Олы. В городе объявлена акция «Катись, покрышка! Прощай, электроника!», которая продлится до 16 мая.

На переработку принимают компьютерную, офисную, медицинскую и бытовую технику независимо от габаритов и года выпуска, а также батарейки, электроинструмент, телефоны и другие гаджеты, электронные и электрические игрушки. Главное требование к шинам, чтобы они были целыми и чистыми, а уж грузовые они или легковые, шипованные или нет, неважно. Берут все, что не имеет пометки «радиация».

Как сообщили в Минприроды РМЭ, собранный хлам

### КОНТАКТ

Пункт приема электроники и автопокрышек  
Йошкар-Ола, бульвар Данилова, 6.  
Часы работы: с 10.00 до 18.00 по вторникам, пятницам и субботам.

будет переработан на производственных мощностях Фонда рационального природопользования. Это позволит не только вторично использовать его отдельные компоненты, но и избежать попадания вредных химических соединений на мусорные полигоны. Пункт приема отслужившей электроники и автопокрышек открыт в микрорайоне Дубки. На площадке дежурят волонтеры движения «Мусора.Больше.Нет!».

АЛЕКСАНДРА КУРБАТОВА,  
ЙОШКАР-ОЛА

### СПРАВКА «РГ»

С 2019 года в России запрещено захоронение шин. А с 1 января 2021 года запрет распространился и на электронику. За несоблюдение требований к обращению с такими отходами предусмотрена административная ответственность.

## Право руля



### НАВИГАЦИЯ

В Татарстане с 30 апреля открылась пассажирская навигация по Волге и Каме.

Из Казанского речного порта организованы ежедневные рейсы до Садовой с заходом в Студенец, до Печищ с заходом в Верхний Услон, до Ташевки и Шеланги. Из Казани теплоходы также отправляются в Кзыл-Байрак с заходом в Нижний Услон, Ключищи, Магюшино и Гребени. Кроме того, на майские праздники запланированы рейсы из Казани до Свияжска и скоростные линии в Болгары и Тетюши.

Из Набережных Челнов до Соколов в первый рейс те-

Работники казанского речпорта составили для дачников удобные маршруты.

плоход «М-8» отправился еще 30 апреля. На маршруте определены остановочные пункты на пристанях Вишневка, Елабуга, Нижнекамск, Сентяк, Котловка, Свиногорье и Грахань.

В мае планируется открытие рейсов из Чистополя до Красного Яра с отправлением в среду, субботу и воскресенье. Также в навигацию 2021 года по реке Казанке может быть, поплывет и туристический прогулочный корабль, однако пока даты и расписание неизвестны.

Олег Платонов, Казань